
Информация «Об организации работы учреждений дополнительного образования в 2018/2019 учебном году».
В Алуште функционирует три учреждения дополнительного образования детей, учредителем которых является Управление образования и молодежи администрации города: 
1. Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр детского творчества» города Алушты; 

2. Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Комплексная детско-юношеская школа» города Алушты; 

3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Подростково-молодежный центр» города Алушты.

Все три учреждения имеет лицензии на право ведения образовательной деятельности,.

Общий охват детей дополнительным образованием в городе Алушта составляет 73 %, с учетом коэффициента задвоения (1,56 для Республики Крым), применяемым Министерством просвещения Российской Федерации. Это один из главных количественных показателей деятельности наших учреждений в сфере дополнительного образования. По итогам 2018/2019  учебного года город Алушта занимал лидирующие показатели охвата детей дополнительным образованием в Республике Крым. Управление образования и молодежи благодарит администрации учреждений дополнительного образования города, общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования за организацию работы в этом направлении. 

Не менее важным являются показатели качества оказываемых ими услуг:
· сохранение контингента обучающихся не менее 90% на протяжении учебного года; 
· 100% укомплектованность педагогическими кадрами с профессиональным образованием в соответствии с профилем осуществляемой деятельности и участвующих в системе непрерывного повышения квалификации;
· результаты участия обучающихся в мероприятиях различного уровня.


Отдельно хотелось бы остановиться на результативности деятельности каждого учреждения дополнительного образования. 

1. Центр детского творчества.


Анализ деятельности Центра на протяжении последних лет показывает рост групп и детей в них: от 934 детей в них в 2014 году до 1079 человек в 2018 году.   


Обучение в Центре ведется по 4 направленностям: техническая (22 %), физкультурно-спортивная (10%), художественная (64 %) и социально-педагогическая (4 %). 

По итогам прошлого 2018-2019 учебного года:

· 816 человек (75%) обучающихся приняли участие в различных мероприятиях всех уровней;  

· 251 человек (21%) стали победителями и призерами этих мероприятий;

· 16 человек (2%) занимаются проектной деятельностью в объединении «Я - исследователь»;

Дорохин Артем – обучающийся объединения «Я - исследователь» стал победителем и призером Республиканского конкурса защиты научно-исследовательских работ учащихся-членов МАН «Искатель», ему была вручена стипендия Совета министров Республики Крым. 

Среди достижений Центра в 2018 году можно выделить: студию декоративно-прикладного творчества «Сувенир» под руководством Татьяны Борисовны Ставцевой завоевала диплом лауреата в международном конкурсе «Мама на всех языках» в Пекине (очное участие), стала победителями Республиканских конкурсов декоративно-прикладного творчества «Прикосновение к истокам», «Защити елочку», «Птица года».

Воспитанники технических кружков стали победителями и призерами конкурсов по радиоспорту, судостроению, авиамоделизму в рамках спартакиады технического творчества МАН «Искатель».

Воспитанники коллективов художественно-эстетического направления принесли в копилку Центра 28 наград в Международных и Республиканских конкурсах и фестивалях. Расширяется география очного участия – «Улыбка» и «Триумф» принимали участие в творческих конкурсах в городе Сочи, где показали высокие результаты, взяв гран-при. 

Центр стал членом Невской Образовательной Ассамблеи, одной из ведущих профессиональных площадок для обмена опытом и мнениями руководителей образовательных организаций с экспертами образования и победителем Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2018». Центр стал одним из основных организаторов и активным участником 15 городских массовых мероприятий, таких как «Выпускник», «Первоклассник», «Новогодние утренники для детей льготной категории», «Крым в моем сердце», «Конкурс агитбригад по профессиям» и другие. Обучающиеся и педагогические работники Центра приняли участие в 11 городских концертах.

Продолжается сотрудничество Центра с ГБОУ ВО МО «Университет «Дубна». За четыре года студентами этого вуза стали 92 алуштинца.

С сентября 2019 года запланировано открытие туристического направления в учеждении.


2. Подростково-молодежный центр

 В подростково-молодежном центре  функционируют 24 группы, в которых воспитывается 298 обучающихся.

Образовательная деятельность МБУДО «ПМЦ» города Алушты осуществляется по 3 направлениям для детей и молодежи в возрасте от 12 до 30 лет:

Художественно-эстетическое направление включает в себя 4 клуба - это хореография (современные, бальные танцы) – 2 клуба, вокальная студия «Леге-Артис», клуб декоративно-прикладного творчества «Арт-Декор». 
Творческие коллективы клуба современного танца «Грация» и вокальной студии «Леге-Артис» принесли в копилку учреждения 23 награды Республиканского и Всероссийского уровней.
В рамках развития социально-педагогического направления в Центре реализуется дополнительная образовательная программа: «Волонтеры Победы». 

Руководитель клуба «Волонтеры Победы» неоднократно являлся участником Всероссийский и Республиканских молодежных форумов. 

 На Межрегиональном молодежном форуме «Родная гавань» в числе победителей Всероссийского конкурса молодежных проектов стала наша активистка, обучающаяся в клубе «Добровольцы Алушты» Диана Сары, которая получила грант в размере 100 000 рублей на организацию проекта «Школа юного Добровольца в сельской местности». Волонтерский центр «Добровольцы Алушты» стали победителями республиканского конкурса «Юный доброволец» в рамках Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018».

Директор «Подростково-молодёжного центра» Виктория Валерьевна Калита - победитель в номинации «Руководитель подведомственного учреждения органа исполнительной власти, реализующего Государственную молодежную политику» Республиканского этапа Всероссийского конкурса на лучшего работника сферы реализации государственной молодежной политики. 

По итогам финала конкурса в городе Москва вошла в ТОП-10 лучших руководителей учреждений дополнительного образования Российской Федерации, реализующих Государственную молодежную политику.

В 2018 году на базе Подростково-молодежного центра создан и функционирует клуб «Школа юнармейца», который посещает 48 обучающихся.
В феврале 2019 года создано творческое объединение для молодежи «Медиа Алушты» по обучению навыком работы в сфере журналистики.
  
3. Комплексна детско-юношеская спортивная школа
Всего в учреждении в 2018/2019 учебном году воспитывается 768 обучающихся, что на 22 человека больше, чем в 2017/2018 учебном году. Продолжают работу филиалы учреждения при Малореченской, Изобильненской, Маломаякской, Партенитской, Приветненской, Маломаякской и Рыбачьевской школах.
В спортивной школе реализуется учебно-тренировочный процесс по 10 видам спорта (греко-римская борьба, футбол, дзюдо, самбо, баскетбол, вольная борьба, волейбол, всестилевое каратэ, спортивная акробатика и эстетическая гимнастика для детей в возрасте от 6 до 18 лет). 

В 2018 году воспитанникам спортивной школы присвоено: 2 звания мастер спорта, 1 кандидат мастера спорта, первый спортивный разряд присвоен 2 обучающимся, и 68 юношеских разрядов. Воспитанники спортивной школы привезли с мероприятий всероссийского и республиканского уровней 95 наград. Сеитов Азамат - 1 место на Первенстве России по греко-римской борьбе среди юниоров, 1 место - на Международном турнире среди юниоров по греко-римской борьбе. 

В марте 2018 года на базе спортивной школы открыт Центр тестирования ГТО, который по итогам работы 2018/2019 учебного года занял 2 место в рейтинге Центров тестирования ГТО Республики Крым.
Отдельно хотелось бы поблагодарить руководство СК «Барс» за предоставленную возможность организовать учебно-тренировочный процесс спортивной школы на своей базе.
Выражаем также благодарность отделу по вопросам физической культуры и спорта за оказанную помощь в организации спортивных мероприятий и отделу культуры за совместную работу при организации общегородских мероприятий.

Ежегодно обновляется инфраструктура, оборудование и средства обучения наших учреждений с учетом требований к формированию нового содержания дополнительного образования и обеспечения равного доступа детей к современным дополнительным общеобразовательным программам:

Среди основных проблем дополнительного образования можно выделить:


- отсутствие собственной спортивной базы спортивной школы;


- развитие экологического направления;


- вовлечение молодежи старше 18 лет в дополнительное образование.
